

英雄苏商戴俊勇救被劫女孩惨遭三歹徒杀害,警方将三嫌犯一网打尽——

提到戴俊,凶徒:落泪,沉默,说对不起

杀害英雄 三嫌犯全部落网

轰动西安市的抢劫杀害见义勇为英雄戴俊的“6·26”特大案件,经过西安市警方连续8天190个小时的艰苦侦查,终于在5日成功破获,涉案的3名犯罪嫌疑人陈庆华、孙振、武金峰全部落网!英雄的英灵终于可以安息了!

6月26日晚10时许,3名歹徒持刀在西安市莲湖区环城西路南段抢劫女青年孙某,途经此地的戴俊上前制止,与歹徒展开搏斗,被3名歹徒残忍杀害。

为破获此案,100多名专案组成员积极发动群众提供破案线索,展开全面摸

排,寻找各种线索,终于确定租住在莲湖区西关地区兴学巷的陈庆华有重大作案嫌疑,并且获取了他的上网号和QQ号。

7月4日晚8时30分许,在渭南警方的配合下,专案组民警在华县新文街飞跃网吧,首先将犯罪嫌疑人陈庆华抓获。5日零时许,另一犯罪嫌疑人孙振在其家中被擒。最后一名犯罪嫌疑人武金峰慑于警方的强大威力,于昨日上午9时许,向警方投案自首。

经初步审查,3人对杀害戴俊的犯罪事实供认不讳。

据《西安晚报》



犯罪嫌疑人孙振

犯罪嫌疑人武金峰

犯罪嫌疑人陈庆华

落网前,嫌犯还相邀再去抢劫

昨日,杀害英雄戴俊的三名凶手落网的消息传出后,在社会上引起强烈反响,市民们纷纷议论:“三名凶手年龄这么小,怎么会下这么狠的手?”“三个歹徒作案时是怎么想的,他们怎么会这样嚣张?”

昨日上午,记者在西安市莲湖区看守所见到了被关押在此的“6·26”抢劫杀人案”三名凶手,并对他们进行了面对面的采访。

陈庆华:离开的一瞬掉了一滴泪

陈庆华是三疑犯中年龄最小的一个,只有16岁,但是外貌和神情上看,却并不比另两个同案犯显得稚嫩,相反还显得比较“成熟”。他的胸口、手上都文着黑色的文身,在被捕的当天下午,他嚣张地将自己的网名改为“通缉犯”,而在此前,他的网名叫“华县太子”。

记者:为什么会文身?
陈庆华:好看,好玩,觉得能吓人。我喜欢看警匪片录像。蛊惑仔给我影响很大。我觉得身上有这个气势比较大一些,出去也能吓唬人,没人敢欺负我。

记者:为什么要去抢劫?
陈庆华:没钱花,没钱花我就去抢劫。我别的也没

啥门路了,我年龄太小,文化低,又没啥技术,找不到活干。

记者:作案时心里是怎么想的?现在有什么想说的吗?

陈庆华:当时啥也没有想,突然遇到有人阻拦当时心里有点害怕,将那人(戴俊)捅倒后也很害怕,没想到会有这样的结果。现在觉得很后悔。我是被抓时才知道他死了。

记者:作案时遇到别人见义勇为,为什么没有逃跑,而选择持刀行凶?

陈庆华:开始也想着要逃跑,后来又动了手。

记者:在被抓前,为什么要将自己的网名改为“通缉犯”,这是对法律的挑衅还是不懂法?

陈庆华:不懂法。

记者:按照年龄,你现

在应该是一名高一学生,为什么不去上学?

陈庆华:我初二辍学,一直在社会上打工。在药厂、食品厂、饭馆都干过,每次都干两三个月,不是别人不要我,就是自己不想干,反正没干长过。后来就在社会上玩,和这次同案的两个人一起玩。平时主要是上网聊天。

记者:家里还有什么人?

陈庆华:我父母离婚了,我跟着我爸,我爸也管不了我。

记者:知道自己行为的后果吗?

陈庆华:知道,我很后悔。

记者:想对见义勇为的死者戴俊家属说几句话吗?

陈庆华:(记者连问两遍,其一直沉默,在被武警带走的瞬间,陈庆华的右眼角流出了一滴眼泪,在脸上划出一道泪痕。)

孙振:交友不慎走上犯罪路

孙振18岁,是三人中年龄最大的一个。在采访中面对记者的提问,他大多采取了沉默的态度。

孙振从初中辍学后,即开始奔波于甘肃、北京等地打工,案发前四五天,他刚回到老家不久,案发前一天,他在华县县城一个网吧忙活着上网打游戏时,碰见了同村的陈庆华、武金峰两人。陈庆华叫他一起到西安去耍,他就稀里糊涂地跟着来了。

记者:你不是一直在外面打工吗,说说看,你是怎么学的?

孙振:(原本埋着头蹲在地上,听记者这样一说,立即站起来)我没有变坏,我不是个坏娃。

(看见自己手腕上锃亮的手铐,愣了一会儿)我跟他俩不一样,我原本是个乖娃。自从不上学后就一直在外面打工,你可以去我老家查。他们俩是有点坏,我也知道,我父母一直也跟我说,让我不要跟他们在一起耍。

记者:明知道他们比较坏,为什么还和他们混在一

起呢?

孙振:我从北京回到华县后,暂时也没啥事,在家闲着,在网吧上网时被他俩叫住,说到西安一起耍。我就跟来了,到西安玩了两天,我们带的两三百块钱上网吃饭花完了,大家都没钱了。这时,他们就商量说出去抢钱,我胆小,开始我说不去,但是庆华那个人我知道,他心狠,我惹不起他,我也不想得罪他,后来就一起出去了。

记者:你不知道抢劫是犯罪的事吗?

孙振:这个我知道,我当时也跟他们说这事弄不得,但他们说没事,说是好抢得很,只要跑得快,一般犯不了事。还说,现在弄(抢劫)这事的人多着呢,不一定能抓到咱头上。那晚,我们就分工,陈庆华和武金峰就让我只负责在女娃身上抢包,其他我不管,当时我手上也没拿刀。

记者:那你为啥把被抢的女孩一脚踢倒在地?

孙振:我第一下没把包抢过来,那女娃跑了几步转身骂了我一句,骂得很难听,

我生气了就冲上去,一脚把她踢倒在地。这时,女娃就呼喊救命。那个叔叔(即见义勇为的戴俊先生)一边大喊“干啥呢”一边走过来。陈庆华和武金峰就拿着刀子迎上去。后来,那个叔叔就被他俩刺中倒在地上……我们就跑了,跑了就被抓住关到这里来了……

记者:作案后想过自首吗?

孙振:我想过要投案自首,可是因为种种原因又没有去自首。

记者:想对家里人说些什么吗?

孙振:我家里有父母和弟弟,我平常和家里联系也挺好的,父母常在电话上叮嘱我在外面要好好的,不要胡弄。现在这样,我对不起父母。

记者:想对戴俊家属说些什么吗?

孙振:(沉默)

记者:那么,这个事情发生后,你想过你的行为吗?

孙振:想过。我很后悔。想来想去明白了一个道理:交友要慎重。我交友不慎自己吃亏了……

武金峰:没想到会弄出这么大的事

武金峰在两名同案犯落网的第二天早上,向公安机关投案自首。

记者:怎么会想到投案自首的?

武金峰:当晚警方抓获陈庆华时,我就听到了这个消息,听说见义勇为的那个人也死了。我觉得非常后悔,当时我都愣住了,一晚上没有睡着,心里很乱,脑袋像爆炸了一样,想了一个晚上后,我第二天早上向公安机关打电话自首。

记者:为什么会去与人抢劫?

武金峰:我2005年在西安呆过一段时间,后来又去了北京。这次抢劫是陈庆华提出来的,他说让我们去西安抢劫,我当时也不知道怎么想的,就觉得陈庆华的计划很周密,他说得天衣无缝,让我没有什么可说的,就同意了。

记者:家里还有什么人吗?

武金峰:我父亲死了,家里有母亲、继父,还有一个抱养的姐姐。我感到与父母很难沟通,平常也不太回家。这次我父母很受打击,都想去死,我妈让我投案自首。

记者:你觉得你最对不起的是谁?

武金峰:我最对不起死者家属,但我现在只能说声对不起,说对不起也已经不行了。

记者:你觉得自己走到这一步怪谁?

武金峰:怪陈庆华。

记者:自己没有责任吗?

武金峰:我自己也有责任,不该来西安干这个事。我以前在老家也只是没钱的时候偷偷东西,现在弄这么大的事,心里很惭愧很后悔。

记者:以前小偷小摸的时候有没有想过会有一天?

武金峰:我早就想过迟早会有这一天的,但没有想到会弄出这么大的事。在陈庆华被抓的那天晚上,他还来找我叫我一起去抢劫,我说我想回头,陈庆华说回头就是悬崖,我当时没有答应,结果陈当天晚上就被抓了。

最新进展

江苏商会给西安警方送锦旗

“我们代表在陕西所有工作生活的江苏人和戴俊老家的乡亲们感谢你们这么快就抓住了凶手,让英雄的血没有白流,为社会除了害。”7月6日上午,江苏商会史小刚等20余名商会代表,在西安莲湖公安分局高兴地

说道。

当天,江苏省商会秘书长

史小刚,专门带领商会工作人员代表商会、戴俊的家人和在陕西工作、生活的20万江苏人及家乡7800万父老乡亲向西安市公安局、公安莲湖分局及“6·26”专案组表示感谢,并送来了两面分别写着“神勇破案,为民除害”和“神勇破案,为民除害;警民携手构建和谐”的锦旗。

吐露心声

得知凶手被抓,被戴俊救的17岁女孩说——案发9天来,我第一次笑了

7月6日,在环城西苑,距“6·26”抢劫杀人案”案发地只有数百米,见义勇为者戴俊所救的17岁女孩小孙,在3名凶手被抓后,和记者面对面,畅谈了案发至凶手被抓后她内心的点点滴滴。对3名凶手,她怒斥:“你们简直禽兽不如!”对恩人戴俊及其家人,小孙真诚地说:“凶手抓住了,戴叔叔可以安息了。我会常去看戴叔叔,不管他在哪里!也请叔叔放心,我会把阿姨和妹妹(指戴俊的妻子和女儿)当成亲妈和亲妹……”

“简直是禽兽不如”

昨天早上,在环城西苑,见到小孙前,记者眼前浮现的,仍是前段时间一直悲痛不已、在戴俊灵前长跪不起的样子。昨日再次见到小孙,她开心地笑了笑,脸上有种释然。“凶手终于抓住了,我心里也轻松多了、好受多了!昨天晚上才踏实地睡了一觉。”

但看到记者手中所拿报纸上三名凶手的照片,小孙的脸色立刻变了。一边用手指着照片上的三人,一边愤恨地说:“他们才十六七岁呀,怎么对戴叔叔下得了那么狠的手!简直是禽兽不如!你看,这个就是那晚上开始拽我包的人,是他先用脚踹倒我的……这两人是当时朝戴叔叔走过去、用刀捅他的人……他们简直太坏了,下手太狠了……”再次从照片上看到三名凶手,小孙仍然情绪很激动。

“我经常自责”

“现在凶手落网了,我的心情能好些,没抓住他们之前,我的心情一直特别压抑,天天只是发呆,朋友说我就像个神经病一样,我就是希望凶手能早点抓住,对叔叔也是个告慰。”稍稍平静之后,小孙长长地吁了口气说。

“通过媒体报道知道戴

叔叔是千万富翁,我特别吃惊,他身价千万,凭什么要救我啊?!如果像有些人所想的,我身价千万,为何要救你,也很正常。可叔叔没有那样。那天如果戴叔叔不上前一步呵斥凶手、不帮助我的话,也许倒下的就是我了,他太可惜了!”说到这里,小孙又有些哽咽。

“在我眼里,我把戴叔叔看成是一个平常人,一个极富爱心的平常人,对他来说,不管他清贫还是富有,他都是一个好心人。”小孙说,她以后一定要做像戴叔叔那样无私帮助别人的人。

事发当晚,一名凶手用刀子戳进了小孙的右后背,她本能地用手抵挡,把对方的刀给拔了下来,背部和手都受了伤,昨天下午背上的伤才拆线。“我经常自责,当时要是我被捅死了还好,戴叔叔还能活下来帮助更多的人……”

小孙说,这段时间,她常常长时间地发呆,每天都要到租住的小屋内烧香,祈祷“早点抓住凶手”。

案发后几天内,小孙也一直积极配合警方办案。一说到抓住凶手那天晚上的事,小孙不由自主地兴奋起来。

7月4日晚上10时许,小孙接到警方电话,让她到西关派出所去一趟。随后,派出所两名所长和另三名警察开着车来接小孙。“途中,一位所长的电话响了,接电话后,我就听到这位所长高兴地说‘啊,抓住了?真抓住了?太好了!’”这位所长挂断电话就转头高兴地对我说:小孙,凶手被抓住了,这下你该高兴了吧?!我开始还一愣,很快就觉得特别兴奋,情不自禁地就笑了,……小孙说,这是自6月26日晚上案发9天来,她第一次笑。

综合《三秦都市报》《华商报》报道